

Атлантида ушла на дно, зато сигнализация сработала

Кубок Одессы 1998 года

ФИНАЛ

«Сигнал» – «Водоканал» – 2:1

Голы: 1:0 Василий Стежковский (38), 2:0 Юрий Кулиш (34), 2:1 Александр Чевычалов (70).

«СИГНАЛ»

(футболки желтые)

Иванченко	6,5
Жарков	6,0
Бурлака	5,5
(Бакланов, 86)	6/0
А. Никифоров	6,5
(Грановский, 86)	6/0
Стародубец	6/0
Коноваленко	6,0
ТКАЧ	6,0
Стежковский	6,0
(Полонец, 46)	6,0
Павлинов	6,0
Кулиш	6,5
(Малошихин, 66)	5,5
С. Ковальчук	5,5
(С. Белых, 61)	5,5
Тренер Игорь Иваненко.	
Средний балл	– 5,9.

21 июля. Одесса. Стадион «Спартак».

28 градусов. 500 зрителей.

Арбитр

Виталий Годулян (Одесса) – 8,7,

лайсмены

Виталий

Звягинцев

(Одесса) – 9,0,

Олег Евстратов

(Одесса) – 9,0

Инспектор

Л. А. Штейнберг

(Одесса)

Игрок матча

Юрий

Кулиш

«ВОДОКАНАЛ»

(футболки белые)

Шор	6,0
Сокирко	6,5
Лихачев	6,0
(Сичевский, 87)	6/0
Н. ТАРАНАКИ	6,0
(Елагин, 46)	6,0
Трушкин	6,0
Чевычалов	6,5
А. Таранаки	5,5
(Шуневич, 46)	6,0
Шлак	5,0
(О. Андреев, 46)	6/0
Майданюк, 73)	6/0
Беспрозванный	5,5
(Радионов, 46)	6,5
Торшин	6/0
Запасные: Хван, Бидный.	
Тренер Владимир Радионов.	
Средний балл	– 5,9.

Предупреждены: Николай Таранаки (14, опасная атака соперника), Алексей Ткач (71, умышленное затягивание времени игры), Олег Елагин (87, опасная атака соперника).

Удалены: Сергей Торшин (8, опасная атака соперника с риском нанесения травмы), Сергей Стародубец (8, удар ногой соперника, не владеющего мячом).

Юрий УСАТИЮК, пресс-атташе федерации футбола Одесской области

В том, что одесский «Сигнал» выиграет чемпионат города и станет обладателем Кубка Одессы 1998 года, не сомневался практически никто. Здесь я, даже при всем своем желании, не могу сделать ни одной сноски типа «хотя», «впрочем» или «и все же», в противовес имеющемуся факту. А факт тот, что если перефразировать отрывок из знаменитого фанатского гимна, получим: «От Черного моря и до сельских пблей, нету «Сигнала» команды сильней!». Что и говорить, а такое превосходство одной команды над остальными я видел лишь в чемпионате Украины, где законодателем футбольной моды является киевское «Динамо». Еще, пожалуй, особняком стоит, а вернее – стоял, одесский «Локомотив» в украинском футболе. Ну, а в чемпионате Одессы, королем является «Сигнал».

Вообще, судя по уровню игры команды, «Сигнал» вполне по силам была бы и вторая лига украинского чемпионата. Она, кстати, абсолютно не за горами. Уже в следующем сезоне новоиспеченному чемпиону города и обладателю Кубка Одессы предстоит выступление в высшей лиге областного чемпионата. Для этого, правда, «Сигналу» необходимо преодолеть барьер в виде переходного матча. Но считать барьером команду «СКА-Лotto-2», дышащую на ладан, как-то даже смешно. Кстати, еще неясно, что вообще будет со «СКА-Лotto-2», ведь главная команда армейцев уже трансформировалась в «СКА-Динамо». Так что, если желание подниматься вверх по лестнице у руководства

чемиона города не пропадет, то «Сигналу» предстоит новый виток в своей истории. Каковы окажутся реалии – покажет время. Я же, в свою очередь, предлагаю вернуться непосредственно к прошедшему Кубку города, а также к одесскому чемпионату.

Чемпионат Одессы 1998 года проводился совершенно по иной формуле, в отличие от предыдущих.

Для того, чтобы можно было определить чемпиона города до начала

чемпионата, схема розыгрыша «переквалифицировалась» в «весна-лето». Посвящен он был 120-летию одесского футбола.

С самого начала лидерство захватили подопечные Игоря Иваненко, которое они не упустили уже до конца чемпионата. Интриги в борьбе за первое место, подобной той, что была в чемпионате области, к сожалению, не получилось. Настоящая борьба вышла лишь за серебряные медали. Ее вели сразу пять команд. Это победитель Кубка Одессы-97 – ЗОР, команда завода радиально-сверлильных станков (ЗРСС), «Водоканал», СК «Одесса-2» и «Портовик». В итоге, вторым оказался ЗОР, хотя и набравший 26 очков, как и ЗРСС, но имеющий лучший показатель по победам (восемь против семи).

Несколько слов о втором призере первенства. Команда хорошо сбалансирована по всем линиям, сыгранная и всегда нацеленная на победу. Прекрасно проявили себя «зоровцы» в розыгрыше Кубка Труссевича. В 1/16 финала подопечные Александра Сапожникова в Теплодаре обыграли представителя первой лиги первенства области, местный «Локомотив-ЖДЦ». А в 1/8 фи-

нала и вовсе произошла сенсация. ЗОР разгромил одного из лидеров областного чемпионата, команду Александра Погорелова – «Рыбак-Дорожник» (5:2). Правда, ЗОР на одной сенсации решил не останавливаться и преподнес еще одну, проиграв в четвертьфинале «умирающему» ДАФУ из Фонтанки (1:3).

Примечательна команда Сапожникова еще одной особенностью. Характер у некоторых футболистов ЗОРа еще тот. Неудивительно поэтому, что многие арбитры, дабы не попасть «под раздачу», судят матчи с участием серебряного призера с большой осторожностью, закрывая глаза на многие моменты грязной игры, демонстрируемой ЗОРом. Один из примеров такой грязной игры – матч 11 тура, в котором ЗОР встречался с «Водоканалом». На 68-й минуте матча (ЗОР к этому времени вел в счете 2:0) нападающий ЗОРа Юрий Тарасенко, получив второе предупреждение за симуляцию нарушения, ударили главного арбитра встречи Олега Евстратова. Досталось от Тарасенко и инспектору матча Леониду Федоровичу Рознюку, попытавшему успокоить разбуженного форварда.

Достаточно ровно провел весь чемпионат и ЗРСС, не проигравший, кстати, как и «Сигнал», ни одного матча.

В целом, чемпионат удался. Из 14 команд, стартовавших в первенстве, лишь две сошли с дистанции. «Портовик», собравший под свои знамена ведущих игроков минифутбольного «Локомотива» протянул только первых три тура, и снялся потом в связи с финансовыми проблемами. А вот «Викторию» сняли после 8 тура за нарушения «Регламента».

Розыгрыш главного футбольного Кубка стартовал играми 1/8 финала. Во всех пяти матчах никаких неожиданностей не произошло. Команда Суворовского инспектората (СРИК) в серии полематчевых пенальти переиграла «Нептун». Таким образом «Водоканал» разобрался с «Дзержинцем». ЗОР с минимальным счетом 1:0 вышел из розыгрыша СК «Одесса-2». С одинаковым счетом (4:0) ЗРСС разгромил футболистов «Бессарабии», а «Сигнал» – «Ришелье».

Лишь три команды, – «Виктория», «Факел» (финалист Кубка Одессы-97) и «Портовик» – двинулись к кубковому трофею со стадии четвертьфинала. «Виктория», правда, никаких движений делать не пришлось, так как она была снята с розыгрыша не только чемпионата, но и Кубка. В очном поединке же, «Портовик» переиграл «Факел» (4:1).

Самым интересным матчем 1/4 финала обещала стать игра между «Сигналом» и ЗОРом. Однако, ЗОР так и не учил чемпиону должного сопротивления. Нагол Станчковского подопечные Игоря Иваненко ответили двумя Сергеем Стародубца, одним – Юрия Кулиша, а также голом Сергея Белых.

Еще в одном четвертьфинале встретились команды ЗРСС и «Водоканал». Все решил единственный мяч, забитый Сергеем Торшином на

38-й минуте матча.

В полуфинале чемпиону города противостоял «Портовик». Четыре мяча удалось забить «портовикам» в ворота «Сигнала». Этого, однако, не хватило даже для ничьей. Со счетом 6:4 выиграл «Сигнал». В другом полуфинале СРИК переиграл футболистов «Водоканала» (3:2), и... выпал из розыгрыша. Дело в том, что «суворовцам» было засчитано техническое поражение ввиду того, что СРИК участвовал Александр Николай, числившийся в заявке, но не внесененный в протокол данной игры.

Финал проходил 21 июля на стадионе «Спартак». То, что выигрывает «Сигнал», ни у кого сомнений не вызывало. Но «Водоканал» попил у чемпионов в этом матче немало крови. И хотя подопечные Иваненко уже к 35-й минуте первого тайма вели в счете 2:0 (голы забили Василий Стежковский и Юрий Кулиш), все могло еще круто измениться. Не знаю, что говорил в перерыве своим футболистам Владимир Радионов, но что он сумел отмobilизовать «Водоканал» на борьбу до самого конца – это точно. На 70-й минуте Александр Чевычалов сократил отставание до одного мяча. «Водоканал» мог отличиться еще не раз. Но Фортuna улыбнулась сильнейшим.

Кстати, на протяжении 82 минут обе команды играли не в полных составах. Уже на 8-й минуте главному арбитру встречи Виталию Годуляну пришлось удалить двух Сергеев – Торшина и Стародубца. Первого – за опасную атаку соперника с риском нанесения травмы. А вот Стародубца, которому Торшин мог ее нанести, после этого момента не на штуку разбушевался. Сначала он ударили своего обидчика ногой, а уже после своего выдворения с поля стал атаковать Виталия Годуляня. Причем, не унимался Стародубец и после матча, когда ворвавшиеся в судейскую, пытались свести счеты с Годуляном. Теперь Стародубец, помимо штрафа за буйство и оскорблений, грозит и дисквалификация до конца 1998 года.

Ну, а «Сигнал», сделавший в этом году «золотой» дубль, выиграв и чемпионат и Кубок города, участвовать в чемпионате области не будет. Руководство клуба посчитало, что финансово вытащить два чемпионата «Сигналу» просто не под силу. А жаль, ведь было бы очень интересно понаблюдать за вторым присоединением «Сигнала» в чемпионат областии, и уже без маски «Атланта». В прошлом году оно было неплохим. Правда, хватило тогда «Атланта» лишь на один круг. Но и сойдя с дистанции, он находился на третьем месте. В этом же сезоне «Сигналу» не придется штурмовать областные высоты.

К сожалению...

Чемпионат Одессы 1998 года

Итоговая таблица

	И	В	Н	П	М	О
1. СИГНАЛ	12	10	2	0	35-7	32
2. ЗОР	12	8	2	2	27-17	26
3. ЗРСС	12	7	5	0	22-11	26
4. Водоканал	12	7	1	4	26-21	22
5. СК Одесса-2	12	6	3	3	20-10	21
6. Портовик	12	6	3	3	21-19	21
7. Бессарабия	12	5	0	7	29-29	15
8. Факел	12	4	2	6	23-19	14
9. Дзержинец	12	3	1	8	12-29	10
10. СРИК	12	2	2	8	21-34	8
11. Ришелье	12	2	1	9	13-35	7
12. Нептун	12	2	0	10	21-46	0

Примечание. Команда «Портовик» снялась с розыгрыша после 5 тура. Поскольку «Портовик» не сыграл 50% всех матчей, то результаты трех игр чемпионата с его участием аннулированы.

Бомбардиры